



23 апреля исполняется 155 лет со дня рождения выдающегося русского оружейника Сергея Ивановича Мосина. В этот день с 12.00 до 17.00 Сестрорецкий инструментальный завод от-

кроет двери своего музея для желающих ознакомиться с его коллекцией.

СЕРГЕЙ ИВАНОВИЧ МОСИН

С.И. Мосин родился в апреле 1849 года в селе Рамонь Воронежской губернии. В 1861 году Мосин был принят в кадетский корпус, преобразованный позднее в военную гимназию, которую окончил с отличием в 1867 году. После окончания гимназии он поступил в Михайловское артиллерийское училище, блестяще окончил его и в чине подпоручика получил назначение в резервную конно-артиллерийскую бригаду. В 1872 году С.И. Мосин становится слушателем знаменитой Михайловской артиллерийской академии. В 1875 году он с золотой медалью окончил академию и был произведен в чин капитана и направлен на Тульский оружейный завод (ТОЗ). В начале 80-х годов встал вопрос о перевооружении русской армии малокалиберной магазинной винтовкой, и С.И. Мосин вместе с другими русскими специалистами-оружейниками приступил к работе по созданию нового образца оружия. В результате острой конкуренции и сложных конкурсных испытаний винтовок С.И. Мосина и бельгийца Л. Нагана винтовка русского конструктора в 1891 году была принята на вооружение русской армии под наименованием «3-линейная винтовка образца 1891 г.». В 1894 году С.И. Мосин был назначен начальником Сестрорецкого оружейного завода, где в короткий срок он организовал производство своей винтовки. По инициативе С.И. Мосина были открыты на заводе начальное и ремесленное училища для детей рабочих, библиотека-читальня. Винтовки Мосина производились более 52 лет. Простота устройства, безотказность действия обеспечили винтовке Мосина долговечность, какой не знал ни один образец вооружения иностранных армий. Мосинская винтовка совершила свой длинный путь через ряд войн, в том числе и через Великую Отечественную войну, во время которой она была безотказным оружием.